

Наградата „Сивина“ и Живко Джуранов – първият ѝ носител

Наградата „Сивина“ е създадена по инициативата на господин Петър Пашов в чест на фамилия Сивинови. Сивинови са пловдивска фамилия, която поколения наред развива и популяризира кукленото изкуство в страната и чужбина.

Наградата е учредена през 2009 г. на среща на режисьорската куклена гилдия към Асоциацията на куклените театри – УНИМА, България, която се провежда в Държавния куклен театър – Стара Загора. Тя е подкрепена от Съюза на артистите в България. Названа е с името на младата актриса Столичен куклен театър Сивина Сивинова, която ни напусна през 2008 г. Наградата се събира от

вноските на режисьорите, които правят своите номинации. Всеки режисьор има право да предложи своя номинация за млад актьор (голяма роля в професионален театър). Жури в тричленен състав разглежда постъпилите предложения и определя три от тях, за които гласуват всички режисьори, внесли своите вноски за наградата. Тази година лични средства дариха режисьорите Кирякос Аргиропулос, Петър Пашов, Славо Маленов, Христина Арсенова, Съби Събеу, Веселин Бойдев и Валентин Владимиров (на редакцията не са известни подобни жестове в грама/плакет, а останалите

двата номинирани получават грамота/плакет за участие.

За 2009 г. номинираните за воучредената награда за млад актьор-кукленик бяха: Алекс Илиева за образите ѝ от „Цар Дроздобрад“ на ДКТ-Бургас; Живко Джуранов за Малкия принц от едноименния спектакъл на ДКТ-Пловдив; Георги Тенев за Льва в „Малкия от Оз“ на Театър „Амелие 313“ -София.

На 21 март 2010 г. - Световен ден на кукления театър, на официална церемония в Столичен куклен театър наградата „Сивина“ за 2009 г. беше връчена на Живко Джуранов.

Награда за Стефан Москов

Годишната награда на Обществото на независимите театрални критици (ОНТК) за 2010 г. получава Стефан Москов „за въображението, иронията и поезията на неговия театър, с който порастваме, докато се смеем; заради куража му да е романтик във времето на обществен цинизъм и по повод спектаклите му „Сирано дьо Бержерак“ (Народен театър „Иван Вазов“) и „Възгледите на един пън“ (Куклен театър – Варна).“

Наградата бе връчена на 14.1.2011 г. след спектакъла „Сирано дьо Бержерак“, на голямата сцена на Народния театър. Тя е символна – грамота, изработена от сценографа Антония Попова, и е израз на стремежа на ОНТК да обърне внимание върху най-значимите факти и събития, случили се в нашия театър през съответната година.

Наградата се връчва за пета поредна година – традиция се обявява около Коледа пражани. Досега носители на Наградата са Явор Гърдев (два пъти) – през 2009 г. заедно с целия екип на „Козата или

Коя е Силвия?“ (Народен театър „Иван Вазов“), а през 2006 г. заедно с актрисата Снежина Петрова той беше обявен за театрална личност на годината заради спектаклите си „Крал Лир“ в Народния театър и „Крум“ във Варненския театър. Останалите носители на годишната награда на ОНТК са екипът на спектакъла „Малка пиеса за детска стая“ (2007 г., Театър 199), Пазарджишкият театър – за спектаклите „Изкуството да смиташ боклука под килима“, „Женитба“ и „Горски дух“ (2008 г.), и актрисата Мимоза Базова – за моноспектакъла „Родило петно“ в Театрална работилница „Сфумато“ (2008 г.)

За пръв път членовете на ОНТК спират вниманието си и върху продукция на куклен театър, което говори за по-нататъшно универсализиране на погледа им върху театралния процес у нас. Нещо, което „Кукларт“ не може да не приветства!

На Стефан Москов, който започна така ярко именно от кукления театър, желаем срещите му с куклениците да са по-чести и все така успешни.